

## LA SITUACION DE ALMERIA

### Catástrofe inminente

Con los anteriores epígrafes, el Presidente del Consejo Superior Bancario don Augusto Barcia publica en «La Libertad» llegado ayer a nuestra capital el siguiente artículo, cuya importancia y nobleza nos releva hacer ningún comentario sobre el mismo:

«Decíamos en nuestro artículo anterior: «Aunque aun no se nos ha oído, ya se nos escuchará.» Hemos sido oídos? Si sin duda. Prueba al canto. Con comedimiento y energía, en un trabajo que titulábamos «Almería, también», señalábamos el dolor que nos causaba ver excluida la provincia de este nombre entre las andaluzas que iban a participar en el plan extraordinario de obras públicas para atenuar los efectos del paro.

Era tan injustificada y extraña la pretensión o el olvido, que inmediatamente el ministro de Fomento, en declaraciones hechas a «El Sol», hubo de decir: «Estudí un plan de obras públicas que remedie en la mayor amplitud posible la crisis del paro en las provincias andaluzas y las que las circundan, donde la agudización del problema se hace sentir con mayor intensidad. Este plan le voy a adelantar que comprenderá obras que puedan ser ejecutadas pronto en las provincias de Almería, Almería, etc.» Queda, pues, subsanado el olvido, si lo fué. En todo caso, cesa la pretensión, que fué la que determinó nuestra sentida queja. Hemos sido oídos.

Ahora tenemos que esforzarnos en que nos escuchen. Y por nosotros no ha de quedar. Decididos a conquistar para las tierras almerienses lo que éstas necesitan para vivir, hasta donde nuestras fuerzas y arrestos lleguen habrán de alcanzar nuestras solicitudes, que durarán tanto como dure la sordera o la incompreensión oficial.

Hace siete años que en el Levante almeriense no se logra ni una cosecha. Cuanto se siembra se pierde, porque no germina, o porque, nacido, se seca. El agua desaparece gradual y progresivamente, desaparición que se acentúa con caracteres tan alarmantes, que si se intensifica el mal, antes de muy pocos años allí no habrá ni agua para beber. Así, tal y como sueña. Las gentes huirán de aquellas tierras porque estarán condenadas a morir de sed.

Y como esto y aquello no se remedia más que llevando agua para los hombres, para los animales, para los árboles y para las plantas, hay que buscarla en donde exista y pueda ser materialmente posible captarla y luego conducirla. El proyecto de aprovechamiento de las aguas del Guardal y el Castriil, aprobado ya, con concesiones firmes e inmutables, es la panacea única para tan espantoso mal. Como éste es el remedio único, inequívocamente habrá que aplicarlo. Cuanto antes mejor; porque así se evitarán daños innecesarios reduciendo los estragos de la sequía.

Por si alguien supone exagerado el color del cuadro o recargadas las tintas del dibujo, vamos a dar unos datos que están

absolutamente comprobados y que hoy tienen valor oficial. Los tomamos de un folleto en el cual, se reproduce una magnífica y concienzuda Memoria de don José Paniagua, honra de la magistratura española por su corazón, su probidad y su cultura. El señor Paniagua, que lleva varios años de juez de instrucción en Vera, horrorizado de los efectos progresivos del mal que hizo presa en toda aquella región, viendo cómo se muere calcinada por el sol, falta de agua, escribo un admirable folleto, que la Cámara Agrícola veratense publicó, y en el cual se hace una luminosa explicación del problema, de su etimología, de su extremada y espantosa gravedad y de su remedio único y fácil.

El mismo que todos hoy propugnan, que preconizó antes que nadie el profesor Martín Navarro, y que no es otro que la realización del proyecto para aprovechar las aguas, que hoy se pierden, del Guardal y del Castriil, vertiéndolas en el Almanzora.

Volvamos a los datos que ofrecimos: «En Vera, por ejemplo—son palabras literalmente copiadas del trabajo del señor Paniagua—, hace cuarenta años había para su riego las aguas de Fuente Nueva (diez días y medio, en tanda de quince), con un caudal de 97'2 litros por segundo (aforo de don Luis Siret); la Fuente Chica, con 20 litros; la Fuente Grande, con 30, y sesenta norias, con unos sesenta litros por segundo. Hoy la casi totalidad de esas aguas han desaparecido; sólo a la Fuente Nueva le restan 30 litros por segundo, según aforo del último verano, y sólo quedan una media docena de norias, con caudales ínfimos.

En el año de 1887, y algunos años después, había en el citado término municipal en producción 130.000 naranjos, que a los precios actuales de este fruto suponían una renta superior a millón y medio de pesetas, y de otra clase de arbolado (higueras, granados, olivos, almendros, etc.), hasta 30.000 pies. Hoy sólo quedan unos 25.000 pies de los demás frutales».

Esto era hace tres años, por que hoy las cosas han empeorado en límites tales, que todo cuanto se escriba para dar idea de cómo se desmorona un pueblo próspero de magnífica historia, que tuvo una vida esplendorosa espiritual y económicamente, sería un apagadísimo, tenue e incoloro trasunto de la realidad.

A mí me basta decir, para los que sepan apreciar el hecho, que en el erial de Vera, en lo que aun hace diez años era un vergel, donde los naranjos y los parales se veían rendidos al peso de su opulencia, ahora se están arrancando los parales y los naranjos se pierden, secas, sus hojas!

Es un verdadero cataclismo social y económico el que allí se está incubando. Y como puede ocurrir todo menos que aquellos pueblos se hundían y mueran, hay que acudir en su socorro con lo que piden y todo lo remedia: con las aguas del Guardal y del Castriil, verdaderas en los álveos del Almanzora».

AUGUSTO BARCIA

pescado en condiciones económicas.

Sobre todas estas cuestiones, existe otra de una importancia trascendental y es la creación de infinitas industrias derivadas de la Pesca, que han de crearse forzosamente al amparo de dicha concesión.

La Industria Pesquera que actualmente atraviesa una aguda crisis, entrará en una nueva era de florecimiento y llegará a su completa reivindicación.

Hasta ahora, nunca se han enlucado las actividades locales y nacionales, para prestar atención a una Industria tan importante, que supone un gran valor en la Economía nacional, pues no solo regula los demás artículos de consumo público, sino que el año 1922, con una estadística muy incompleta hecha por el capitán de navío don José María Lledo, se sacó la conclusión, que el valor de la pesca ascendía a la suma de 560 millones de pesetas, como percepción para los Armadores, que elevados a un quintuplo de intervenciones indirectas Industrias derivadas de conservas, salazones, salpésados, intermedios, transportes, etc. sumaban la cantidad de dos mil ochocientos millones, casi la cifra que alcanza el presupuesto nacional, ocupando por tanto el segundo puesto en la Economía nacional.

Puede estar de enhorabuena Almería, con la consecución de tan importante mejora que ha de conjurar una aguda crisis de trabajo.

MANUEL LÓPEZ SUÁREZ

Secretario de «El Faro» y Delegado de la Federación Nacional de Armadores.

### Por los fueros de la verdad

En la madrugada del viernes, en ocasión de ir uno de nuestros redactores a utilizar el teléfono, pudo comprobar que desde la Central llamaban con repetida insistencia al «Diario de Almería». La señorita encargada del servicio, lamentábase de que estuviese con tanta insistencia, durante más de tres horas, llamando a dicho periódico, sin que obtuviera contestación por parte de éste. La señorita nos preguntó repetidamente si nosotros la oíamos bien; y al responderle afirmativamente volvió a lamentarse de que no pudiera hacerse oír por el «Diario».

De aquel incidente, del que fuimos casuales testigos—creemos que también nuestro colega «La Independencia» se percató del caso—se han derivado consecuencias que, tal vez, puedan perjudicar a la señorita de guardia aquella noche. El «Diario de Almería», publicó un suelto en su número del sábado protestando de no haberse facilitado un servicio la noche última; y además, ha formulado una queja a la Compañía; queja que, muy bien pudiera perjudicar a dicha señorita. Y al requerirnos ésta para que digamos públicamente, en descargo suyo y en honor a la verdad, las causas que motivaron lo que se ha calificado como negligencia de servicio, lo hacemos gustosos puesto que se trata de poner a salvo el prestigio profesional de una funcionaria, y evitar caigan sobre ella culpas por faltas que no cometió.

Como teníamos anunciado ayer llegó a nuestra capital procedente de Madrid el Gobernador civil de la provincia, don Ceferino Palencia Tubau. En su viaje le acompañó don José Enciso. El señor Palencia Tubau, sufrió una herida en un ojo, al arrojarle una piedra un chico, a la salida de Cieza.

### Llegada del Gobernador

Como teníamos anunciado ayer llegó a nuestra capital procedente de Madrid el Gobernador civil de la provincia, don Ceferino Palencia Tubau. En su viaje le acompañó don José Enciso. El señor Palencia Tubau, sufrió una herida en un ojo, al arrojarle una piedra un chico, a la salida de Cieza.

El señor Palencia Tubau, sufrió una herida en un ojo, al arrojarle una piedra un chico, a la salida de Cieza.

### Campaña uvera

El primer embarque Ayer mañana entró en puerto el vapor «Pinto» que embarcó 5.938 barriles de uva con destino a Liverpool.

Una vez terminada su faena salió con rumbo a su destino.

Lea HERALDO DE ALMERIA

### Cine sonoro

«Diario de Almería» ha descubierto que el gobernador civil, señor Palencia Tubau, pretendía fundar el Ateneo con el único objeto de que el señor Barcia diera en él varias conferencias.

No sabemos lo que dirá don Ceferino ante afirmaciones tan rotundas y contundentes; pero lo que no nos explicamos es, que para que don Augusto Barcia pueda dar una conferencia en Almería, sea indispensable fundar un Ateneo.

Esperamos que el Gobernador aclare nuestras dudas.

Ahora resulta que por no haber enviado el Ayuntamiento al Gobierno la relación de obras a ejecutar para remediar la crisis obrera, Almería no recibirá ni un céntimo de esos socorros.

Con un alcalde en plan de Cosario, que de lo que menos se preocupa es del Municipio, y unos concejales que pierden el tiempo discutiendo cosas triviales, lo sucedido era de esperar.

Ahora empezarán a lamentarse y a poner telegramas; pero, mientras tanto, los obreros sufren las consecuencias.

Al burro muerto le cebada al rabo.

Don Benigno pasa en estos

### REFLEJO DEL DIA

No he podido explicarme aún esa pasión que algunas personas tienen para con el dinero. No acierto a comprender el deleite que experimentan esas gentes que viven esclavos de su riqueza, reverenciando los experimentos de monedas, haciendo solitarios con los «pápiros» de a mill y teniendo como único norte y guía de su vida, el resplandor del oro que atesoran en sus arcas. ¡Ah, qué asquito de personas, y qué pena de vida, supeditada a las fluctuaciones hasta los talones, un gorgo de dormir unas luengas barbas, una nariz en figura de hoz, y atendiendo a los nombres de Samuel, Levi, Moisés, etc., etc.; como un perfecto judío, en una palabra. Por eso me causa una gran extrañeza y un asombro desmedido ver que personas que no son judías, rinden un culto tan fervoroso a los «ayeres», como el que le rinden los de la raza proscripta.

Y es que la Humanidad, cada día es más egoísta.

Y cuela, que los tacaños, a veces, se perjudican notablemente en muchos órdenes y factos de su vida, por no saber desprenderse a tiempo de unos billetes. Consecuencia casi lógica: los tacaños, ahora, no se hubiera venido a tierra ese noble artificio levantado para colocar sobre él el Ateneo. Un tacaño que no supo abrir su cartera a tiempo, ha tenido la culpa de esta «catástrofe».

Y cuando desaparezan los tacaños, desaparecerán también esos telegramas «bombas», de clásico «amor schantagista», urdidos en una covacha de chupatintas o en una peña de piratas.

Si yo alguna vez tuviera dos duros, guardaría uno para tenerlo presto a colocarlo en la mano del «gran amigo» que de la noche a la mañana me mira con ojos torvos y me diera la limosna de un saludo con voz gruñona. Una mano pródiga jamás puede tener enemigos.

Pues sí; nos quedamos sin Ateneo... por culpa de un tacaño.—M. M.

### Una pequeña reforma

Se acabaron los «suspensos». En adelante nadie será «colgado» por la pequeñez de no saber bastante. La palabra ignominiosa no volverá a ser escrita en tono de calificación, por parte de los tribunales en los casos tristes de desaprobación, y académicamente nunca se hablará de calabazas ni en Junio ni en Septiembre. Es más, la generosidad oficial—no nos atrevemos a decir que la justicia—llega a declarar cancelados todos los suspensos obtenidos hasta el día por los alumnos, calificaciones que en tantos años nos figuramos que alcanzarán a formar una cifra algo respetable, sobre todo si se tiene en cuenta el carácter poco aprobatorio de ciertos cateóricos, exigentes como ellos en sus disciplinas. En las certificaciones académicas jamás figurará la odiada palabra como antecedente estigmatizado y oprobioso. Nada de notas desfavorables que manchen la documentación escolar.

Claro que los que se presentan a examen y no sepan lo deban saber no serán declarados sobresalientes, ni notables, ni aprobados, que eso sería dema-

momentos por las horas más emocionadas de su vida.

Se encuentra hecho todo un camarada socialista, con su acta aprobada y con el orgullo de haber escuchado de labios del señor Llopi, que las Cortes necesitan el concurso y la ayuda de hombres como él.

Las escuelas ya habrá tiempo de visitarlas y si no las visita mejor.

Es una pena que se hayan agotado los fondos en la Diputación ahora, que tenemos en ella un presidente dinámico.

Así, todo su dinamismo se evapora en declaraciones y propósitos, quitándole esta falta de dinero, la oportunidad soberbia de hacer algo magnífico.

Pero hay que tener paciencia; con que logre aislar a los leprosos nos conformamos.

La ciudad vive bajo la temerosa amenaza del «enano de la venta» que se aloja en «Diario de Almería».

Ahora, de un gruñido, ha derrumbado el naciente Ateneo no dejando de él ni los cimientos.

El dragón de fuego que venía Santa Orberosa no hizo tanto daño como se cree que está haciendo el ganápipo ex-concejal upetista con sus ganadas.

Y es que a cada curda le dá por una cosa. CLARÍN

### CHISPAS DEL YUNQUE

## TIEMPOS DE CAZA

—¿Y usted qué quiere?

—Pues casi nada; yo me conformo con esa tontería del Palacio de Oriente y con el reloj de la Equitativa.

Los españoles nos hemos reído muchas veces con las sátiras del iluso Cufiáres, seguro que esas cosas jamás podrían suceder en España con República o sin ella, por que el sentido común es algo del donino general del pueblo.

Ahora, fijos los ojos y sellados los labios, contemplo un panorama alucinante donde los pedigueros se agitan como sanguijuelas hambrientas en los recipientes cristalinos de la vida oficial esperando la oportunidad de aplicar su ventosa en la carne viva de los presupuestos.

Yo soy un simple periodista, tan simple, que no supe nunca como conseguir un destino de momio, y así me admira como los hay tan hábiles que son periodistas en el tiempo preciso para pescar el cargo y dejar la ingrata profesión para los tristes galeotes que no tienen capacidad para otra cosa.

No es que yo diga con esto que hay republicanos que pidan el reloj de la Equitativa, precisamente por que no les hay tan candidos, pero sí se de buena tinta que se reparten cargos y destinos en trato de buenos compadres.

«Pero que se han venido para que gocen los republicanos en su parte consustancial y alimenticia y no vamos a ser tan candidos que dejáramos la breva para los reaccionarios y los monárquicos.»

Evidente señor, evidente; pero lo que no acaban de decir nunca es como se acredita el republicanismo y que suerte de operaciones hay que efectuar para tener derecho a un poco de «coicido».

Y digo esto, por que los curadores de destinos que yo no veo y aun algunos de los que dan son tan republicanos como yo obispo y jamás hicieron otra cosa que mendigar de los políticos de turno las migajas del presupuesto cuando no había ni rumores de República.

No aspiro a que ningún lector pueda sorprenderse con esto que digo y está en la conciencia de todos, pues todo ello es tan natural y lógico que hay que aceptarlo como obligada consecuencia del momento que vivimos.

La aspiración suprema del noventa por ciento de los españoles radica en tener un destino oficial. Es la base, el fundamento del hogar, aunque todo ello no represente otra cosa que hambre disfrazada. Pero el hambre reglamentada domada a un régimen no nos asusta mucho.

Por esto no puede extrañarnos que hoy en pleno ardor republicano, la taja de pedigueros lo asalten todo como la lagosta, la Cámara Uvera, la Diputación, el Municipio. Algunos triunfan y aseguran la pitanza, otros fracasan silenciosamente pero no desmayan y siguen merodeando, pacientes, resignados, tenaces.

¡Son la nueva España que busca acomodo!

S. SERGIO

de pequeña cosa o cosita, mejor dicho.

Uno de los efectos de esta disposición va a ser la desaparición del repertorio de aquel viejísimo juguete cómico que se titulaba «Aprobados y suspensos» tan representados en colegios y sociedades blancas, con reparto de hombres solos. En el día, esa obra de teatro carecería de sentido, y por ello no se verá más representada.

Repitamos que como el nombre no hace la cosa, «habrá que seguir estudiando con aprovechamiento, para que no le devuelvan a uno la papeleta en blanco, y esto no va a causar buen efecto entre los muchos vagos o tontos que el mundo produce y producirá. La verdadera ventaja habría estado en disponer que en lo sucesivo todos los estudiantes fueran aprobados. Pero, francamente, esto habrá parecido demasiado a la Instrucción Pública.

DON SEGIS

### Notas sociales

#### Bautizo

En la iglesia de San Pedro le fueron administradas anoche las sagradas aguas del bautismo al niño José María Rueda Cassinello, hijo de nuestro distinguido amigo el ingeniero agrónomo don Francisco Rueda Ferrer y su esposa doña Josefa Cassinello Durand.

Fueron padrinos del neófito el médico don Serafín Torres de Bernabé y su esposa doña Dolores Cassinello Durand. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

### Una nota de la Compañía Telefónica Nacional de España

En la imposibilidad de demorar por más tiempo la reorganización de todos los servicios de la Compañía, con objeto de proceder seguidamente a la normalización de aquellos, se ha resuelto decretar con carácter definitivo la cesantía de todos los funcionarios que hasta hoy no hayan solicitado reintegrarse a sus puestos; y a tales efectos se declaran vacantes, sin excepción, los cargos que desempeñaban los hueguistas que en esas circunstancias se encuentren.

Se reserva la Empresa, no obstante, la facultad de considerar determinados casos por si resultare procedente la readmisión de aquellos individuos que bajo el influjo del temor o ante las coacciones violentamente ejercitadas y, sin propósitos perturbadores hubieren abandonado inconscientemente el trabajo ya que con ello acreditará una vez más el criterio de benevolencia en que ha fundado sus determinaciones.

Para cubrir las plazas vacan-

tes producidas por virtud de la resolución que antecede, se otorga absoluta preferencia a los huérfanos e hijos de los funcionarios adictos o de los pertenecientes a los Cuerpos de la Guardia civil, Vigilancia y Orden público, concediéndose especial atención a las instancias cursadas por conducto de las organizaciones de personal que en los actuales momentos se hayan mantenido en el cumplimiento de su deber.

Ya se anunciaron varios concursos para la provisión de plazas de operadores de tráfico, mecánicos, empalmadores y repartidores. Inmediatamente se actuará en forma procedente para la admisión de personal de oficinas y también entrarán a prestar servicio en plazo brevísimo celadores y chóferes de nuevo ingreso.

La inescusable consideración que la Compañía debe al público y a sus abonados, que a todo evento, constante, se ha esforzado en demostrar, justifica sobradamente la radical determinación que se adopta y que con energía suficiente se habrá de mantener pese a las amenazas y a las estridencias de quienes en vano, con estertores de violencia fian reacciones que en ningún caso tendrán justificación pero menos despues de dominado totalmente el movimiento perturbador que, durante un periodo demasiado extenso ha puesto de relieve cuantos fines perseguían los promotores del conflicto.

### De las fiestas de Agosto

Anoche se reunieron en el Gobierno civil, los propietarios de hoteles de esta población, para tratar de prestar su ayuda económica a la Comisión mixta que ha de organizar los festejos.

Se acordó nombrar una Comisión del seno de referido gremio y que ésta haga las relaciones de los dueños de hoteles y cantidades que han de contribuir.

El Gobernador tuvo una entrevista con el empresario de la plaza de toros, que dió el resultado siguiente: dos corridas de toros, con los diestros Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Enrique Torres; Lalanda, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

También se habló de dar una novillada con caballos, con toreros de primera fila, una actuación de la banda «El Empastre» y una novillada «Goyesca».

Nosotros celebráramos grandemente que este fastuoso programa taurino fuera una realidad. Pero, francamente: nos parece un poquito «fuerte» el plato...

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

### El puerto pesquero

Es una realidad

En Madrid han estado la primera autoridad de la provincia señor Palencia Tubau y el director facultativo de la Junta de Obras del Puerto, Sr. Elorrieta. El motivo del viaje no es otro que el conseguir varias mejoras, relativas a obras públicas, entre las que tiene mayor preferencia el Puerto Pesquero.

Las actividades almerienses se han manifestado en el expediente de información pública expuesto en la Comandancia de Marina, reclamando la realización de dicha mejora. El asunto es de una importan-

cia tan transcendental, que en poco tiempo se ha de transformar toda la estructura del desenvolvimiento de la Pesca.

Hasta ahora, podemos decir que la labor realizada por el gobernador civil señor Palencia Tubau en unión del director facultativo de la Junta de Obras del Puerto, ha sido fructífera, encontrando eco en las altas esferas oficiales.

Por de pronto, se ha de conjurar una gran crisis de trabajo, dando ocupación a infinidad de obreros, con la inversión de los dos millones y medio de pesetas que es la cantidad presupuestada.

El vecindario también ha de percibir dichos beneficios, toda vez que se ha de intensificar la producción y podrá adquirir el

### Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Largo Caballero habla de los conflictos actuales

### Y dice que el Gobierno va a acabar con los planes de los revoltosos

Las absurdas peticiones de algunos elementos perturbadores

Madrid 22, (4 t).—El ministro del Trabajo recibió a una Comisión de propietarios de Extremadura, Andalucía y Castilla, los que se muestran alarmados por los rumores que circulan sobre la inmediata implantación del decreto sobre la reforma agraria.

El ministro desmintió tales rumores, añadiendo que aún no se ha ultimado nada sobre el particular.

También visitó al ministro una Comisión de Málaga, la que le denunció que los patronos de Antequera se niegan a cumplir la jornada estipulada, amenazando con cerrar las fábricas.

El señor Largo Caballero dijo a sus visitantes que si se comprobaba lo que le denunciaban, tomaría energías determinaciones, puesto que ello constituiría un descarado boicot contra la República.

El ministro dijo a los periodistas:—Mañana volveremos a hablar de la reforma agraria.

Negó la cuestión de los latifundios vaya a implantarse por decreto.

Respecto al decreto aprobado de defensa de la República, dijo el ministro:

—Voy a implantar un arbitraje obligatorio; y las organizaciones que no se sometan a él, quedarán fuera de la ley. Hemos fijado varias normas para cumplir dicho decreto.

Deben desaparecer esas huelgas absurdas que no significan reivindicación. Si quieren hacer la revolución, que salgan a la calle provistos de armas. Pero que no empleen procedimientos que dañen sensiblemente a la Economía Nacional y motiven el cierre de fábricas, con el consiguiente aumento del paro entre los obreros.

Son absurdas y descabelladas las peticiones que hacen—agregó—. Algunos han llegado incluso a pedir un jornal de SETENTA PESETAS DIARIAS (ii !!), y otros, como ha sucedido en Barcelona, pretenden que a toda costa sean rebajados los alquileres en un cuarenta por ciento.

Esto, que pertenece desde luego a un régimen de Manicomio, se acabará mediante las decisiones energéticas del Gobierno.

Yo soy optimista; y cuando se convengan los revoltosos de que no pueden desarrollar sus absurdos y disparatados planes, pondrán su acatamiento.

Creyeran sin duda que por el hecho de haber en el Gobierno 3 ministros socialistas, existir libertad de asociación y amplia libertad de Prensa, podrían hacer cuanto quisieran. Y eso, no; eso no se puede consentir de ninguna manera. Máxime, cuando la República no ha limitado en ningún momento los derechos individuales ni la libertad, en ninguna de sus facetas.

asunto, mostrándole un índice que remitió la subcomisión agraria.

Añadió que en el seno del Gobierno no hubo discrepancias de fondo, ni de forma; sino una gran unanimidad.

Dijo que debe ser urgente la reforma agraria.

El señor Alcalá Zamora dijo que en el Consejo de mañana no podrá quedar terminado el estudio del asunto.

### Presentación de credenciales

Madrid, 22, (4 t).—Con el ceremonial de rúbrica, esta mañana presentó sus cartas credenciales el nuevo Embajador de Méjico don Alberto Pan.

Este pronunció un sentido discurso, contestándole el señor Alcalá Zamora.

Ambos expresaron su simpatía por la colaboración entre ambos países y aludiendo a los vínculos raciales.

### Botadura de un submarino

Trento.—Ha sido botado al agua el submarino «Santa Fe», construido por encargo de la República Argentina.

### En cuarta plana originales de interés

## BOLSA

Cotizaciones del día 21

Deuda 4% interior	61'75
5% amortizable	75'00
4%	00'00
Banco de España	510'00
dem E. de C.	000'00
Iem H. A.	000'00
Tabacalera	00'00
Libras	52'65
Francos	42'57
Dólares	10'86

### Noticias del extranjero

#### Colisión entre comunistas y socialistas

Glogau.—En una colisión entre comunistas y nacionalistas en Aufzug, resultaron muerto un anciano y tres nacionalistas gravemente heridos.

#### Periódico que deja de publicarse

Berlin.—Ha dejado de publicarse el periódico «Montag Morgen», que aparecía todos los lunes por la mañana.

#### «Placet» a un embajador

Moscú.—Se sabe de origen particular que la Comisaría de Negocios Extranjeros ha notificado a París que M. Dejean, ac-

tual embajador en Río Janeiro, es persona grata para ocupar el mismo cargo en Moscú.

#### Llegada de Bernard Shaw

Berlin.—Ha llegado el célebre autor dramático inglés Bernard Shaw, de paso para Rusia.

#### La expedición científica polar

Moscú.—El buque rompehielos «Malygin» ha zarpado anoche para emprender su anunciada expedición ártica.

Formando parte del cargamento lleva 62.000 cartas que serán entregadas en el Polo Norte a los pasajeros del «Graff Zepelin».

#### Accidente automovilista

Moulins (Allier).—Un auto que iba ocupado por cuatro personas, al pasar cerca de Diou, y a consecuencia de una falsa maniobra, fué a chocar contra la barandilla del puente sobre el Loire, cayendo desde una altura de 15 metros.

Las cuatro personas que ocupaban el vehículo resultaron muertas.

#### Presentación de credenciales

Santiago de Chile.—El embajador español, Ricardo Baeza, ha presentado su credenciales al presidente de la República.

#### El ministro egipcio de Negocios Extranjeros

Hamburgo.—El ministro egipcio de Negocios Extranjeros ha llegado a Hamburgo visitando al presidente del Senado.

#### Manifestación comunista

Moscú.—En Chust, en la Rusia de los Cárpatos, tuvo efecto una manifestación comunista con objeto de impedir que continuasen trabajando unos obreros que se negaban a seguir una huelga.

Se produjo una colisión, resultando heridos un gendarme y un huelguista.

Se acusa al senador comunista Ivan Lakota de ser el instigador de los disturbios.

#### Partido de fútbol

Lima.—El Club de Fútbol Alianza, de esta capital, ha derrotado por uno a cero al equipo del Racing de Madrid.

Este encuentro ha permitido mayor lucimiento a los equipiers visitantes.

Algunos elementos se han destacado muy singularmente.

El único goal del encuentro lo hicieron los alianzistas en la primera parte, durante un dominio notable.

Luego los españoles reaccionaron brillantemente, arrancando grandes aplausos. Presenciaron el encuentro doce mil personas.

En la segunda parte los españoles pudieron haber aprovechado ocasiones de empatar. Pero faltó decisión en el remate.

#### Inauguración de un acueducto

Trento.—Ha sido inaugurado en Vion el acueducto construido por contribución voluntaria de la población, que ha ofrecido gratis numerosas jornadas de trabajo.

#### Inauguración de una fuente

Buenos Aires.—Se ha inaugurado solemnemente una fuente del escultor Limona, en el parque de Rivadavia.

El monumento es obsequio de la colonia catalana al Municipio.

#### Cambio de telegramas

Roma.—Con motivo del vuelo del avión «Justicia para Hungría» ha tenido efecto un cambio de telegramas de felicitación entre Mussolini y Berhlen, el ministro de aeronáutica italiana Balbo y los aviadores húngaros.

#### Kayedon a Londres

Gardona.—Kayedon ha salido definitivamente para Londres. El «Miss England» será expedido el viernes.

**Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos.**  
Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

Terminantes medidas del Gobierno

### Se clausuran los centros sindicalistas y detenidas sus directivas

Los huelguistas de la Telefónica quedan cesantes y son suplidos con nuevo personal

Madrid, 22 (4 t).—El Gobierno ha dado hoy principio a las medidas generales que va a adoptar para evitar los movimientos revolucionarios y las huelgas que no respondan a una finalidad noble.

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, les confirmó que habían sido clausurados los centros sindicalistas de Madrid, sitos en las calles de la Flor y San Marcos, habiendo sido detenidas las directivas de dichos centros.

El ministro llamó a su despacho al director de la Compañía Telefónica, diciéndole que la huelga que mantienen los obreros de la misma, debe terminar, necesariamente, esta misma noche.

En su consecuencia, la Compañía publicará una nota, eliminando de la plantilla definitivamente a todos los huelguistas.

Mañana comenzará la admisión del nuevo personal, medianamente ciertas bases que darán preferencia a los elementos que más convenga a la Compañía. Esta requirirá a la Unión General de Trabajadores, para que le facilite el personal que sea necesario.

El señor Maura anunció que en Sevilla se intentaron repetir los sucesos de los últimos días, formándose diversos grupos. Sin

embargo, se advierte una gran reacción ciudadana. Pasan de mil las personas que se han ofrecido a las autoridades para actuar en el abastecimiento de la ciudad. A estas personas se les colocará un brazal para distinguirlas.

Se anunciaba para hoy una manifestación de comunistas y sindicalistas. Pero las autoridades se prepararon para darles la batalla.

Dijo el señor Maura que el decreto sobre defensa de la República se publicará el viernes, siendo sometido a la Cámara para su aprobación. Abarca el tal decreto numerosas medidas para garantizar el orden y evitar los conflictos intencionados.

Prácticamente, dijo el ministro que ya ha comenzado la aplicación de dicho decreto en varios sitios y por diferentes causas.

Añadió que en algunos pueblos de Sevilla, según libranse choques entre la guardia civil y los revoltosos, habiendo sufrido varios heridos, entre ellos un guardia.

Se ha hecho una gran concentración de fuerzas en toda la provincia de Sevilla.

Se trata de extender el paro a las provincias de Córdoba y Málaga, aunque no ha habido que lamentar incidentes en ninguno de los sitios indicados.

## La situación en Sevilla

Sevilla 22, (12 n).—Ha seguido el paro, inclusive los obreros municipales. Estos no recogieron la basura, como es costumbre.

Al medio día, varios grupos invadieron las casas desahucadas del centro de la ciudad, desde las que se hicieron fuertes, abriendo un nutrido tiroteo.

Desde un balcón de una casa de la calle de San Francisco, los sindicalistas estuvieron tiroteando grandemente a los guardias que custodiaban el edificio de la Telefónica. Cuando más nutrido era el tiroteo, otro grupo apostado en la misma plaza, intentó asaltar la Telefónica, cosa que impidió un capitán de Artillería y otras fuerzas. Se inició un nutrido tiroteo y las fuerzas de Seguridad y Guardia civil subieron a la azotea del Ayuntamiento, para batir a los pistoleros.

De la contienda salieron varios heridos, la mayoría, personas ajenas a los sucesos que, casualmente, pasaban por aquellos lugares. Se practicaron muchas detenciones.

En el barrio de Triana, los grupos, desde las azoteas, tirotearon a los guardias entablándose una lucha bastante prolongada. Un balazo mató al chofer de

un camión. Se recogieron además numerosos heridos.

En vista de los sucesos, han sido montadas varias secciones de ametralladoras en los sitios estratégicos.

Desde otra azotea, otros grupos entablaron un vivo tiroteo, contra el edificio del Gobierno Civil. Subieron los guardias a la azotea de éste, haciéndoles huir.

Otro grupo intentó asaltar la cárcel, cosa que fué impedida por fuerza de Carabineros, haciendo varios disparos.

Otros sujetos asaltaron varios tranvías, revolver en mano, pretendiendo hacer descender a los viajeros. Al acudir los guardias, los asaltantes huyeron.

Han fallecido el guardia que ayer resultó herido, y otros dos heridos: uno de Utrera y otro de Dos Hermanas.

De los pueblos de la provincia llegan muchos heridos. El Hospital se halla abarrotado. Ha habido necesidad de habilitar el Hospital de la Cruz Roja.

Se ha doblado el servicio de médicos.

Han llegado al Castillo de Cádiz, el doctor Vallina y un camión cargado de sindicalistas.

El Gobierno ha dado órdenes de detener a cuantos pertenecen al Sindicato.

### Declaraciones del ministro de Comunicaciones sobre los conflictos sociales

Madrid 22, (4 t).—El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios dijo que la situación en Sevilla es bastante grave.

Anunció que en la plaza de San Francisco se inició un vivo tiroteo desde un balcón, ignorando más detalles.

Creo el ministro que en algunos pueblos de Córdoba, se declarará el paro. Atribuye la situación de Sevilla a la crisis industrial general que allí existe, agravada por el cierre de la Exposición.

El señor Martínez Barrios dice que no ignora la existencia de un grave problema en Sevilla pero dicho problema se utiliza como maniobra política.

Añadió que Andalucía está pasando bastante hambre. Esto, siempre propende a la desesperación y a la violencia sobre

## Un diputado que ya no lo es.—Y un gobernador, que quizá no lo sea dentro de poco

De nuestro Redactor en Madrid

Los alrededores del Congreso los encontramos animadísimo al pasar en esta tarde en que se cumple un aniversario del desastre de Annual. Los «colistas» de la tribuna pública casi rodeaban al edificio, y como solo entran veinte o treinta, si se entusiasman estos oyendo a los oradores, el resto se hace viejo esperando inútilmente. Las tribunas de invitados están completamente llenas. ¿Qué ha pasado? O mejor dicho ¿qué va a pasar? Nada. Seguridad nada. Pero el día anterior, el aviador Franco sufrió un accidente en el salón de sesiones, de mucha más importancia que el de Lora del Río, con haberse jugado allí el pellejo.

En Lora del Río se le hundió el tablado que servía de tribuna pública. Y por poco se queda cojo para toda su vida. Pero en el Congreso, el accidente fué mucho mayor. Entre el mach Maura-Franco el resultado estaba previsto. Franco quedó K.O. Su fracaso como político fué mayor que como aviador en el «Dormir 16...»

Esto del día anterior ha servido para que las tribunas del Congreso se vean después más concurridas. Total para nada, si exceptuamos la anulación del acta del diputado por León señor Molleda, que salió diputado siendo juez municipal, cosa que al parecer de la comisión, sirvió para conseguir el triunfo sobre su contricante, que será el que ahora se sienta en su escaño del Congreso.

«Las actas, señor Molleda, tienen que flamear al aire limpias como los rayos del sol.

Todo esto en el salón de sesiones. Pero lo importante, lo más saliente del día está por los pasillos de la cámara. Lerroux resulta hoy la alta personalidad política ante la mayoría de los españoles. Por los pasillos y el salón de conferencias cruza rodeado de diputados de distintos grupos, no ya de los que han manifestado su adhesión para formar el bloque, sino de otros independientes y agrarios y de distintas ramas republicanas de izquierda, que ven en el jefe radical el futuro hombre de Gobierno. También le rodeamos los periodistas.

Alguien al vernos le dice a don Alejandro:—Es usted el amo. El hombre del día. Y por sí era poco los periodistas le elevaron en la Asociación al primer puesto, ya que el pobre Franco Rodríguez

pasó a descansar de su larga labor...»

—Es verdad—contesta Lerroux—Simpatías que tiene uno con la clase. Y yo encantado con ello, porque en ningún sitio mejor que entre periodistas.

Don Alejandro cruza hacia el salón de sesiones.

El grupo grande se subdivide en varios corrillos, y nosotros quedamos charlando con algunos diputados amigos. Junto a nosotros charlan unos diputados catalanes sobre la próxima dimisión del gobernador civil de Barcelona señor Esplá, ya que al existir incompatibilidad entre el cargo de gobernador y el de diputado, el señor Esplá ha preferido ocupar su escaño en el Congreso en vez del despacho del Gobierno civil de Barcelona que seguramente le resultará bastante más fastidioso.

Uno de ellos interrumpe: «Fastidioso no. Lo que ocurre es que ya debe estar mas harto del cargo que... no hemos podido oír más.»

Los diputados andaluces comentan los problemas del campo andaluz y extremeño, y las huelgas constantes en que España se ve envuelta. Todos están conformes en que hay que terminar con este movimiento impulsivo que no sirve para otra cosa que para aniquilar a España. Uno de ellos opina, con un poco de ironía que la solución por el momento está condensada en dos palabras: «pan y palo».

No es un programita muy electoral, pero ahí queda.

Llaman a votación. La Cámara ha decidido por fin la anulación del acta del señor Molleda, y se nombra diputado al que le sigue en votación, su contricante señor Fernández Pozas.

Enhorabuena... He aquí un diputado nuevo, nuevecito, sin estrenar. Como que ni él mismo se figuraría que iba a ocupar un escaño en el Congreso.

Cuando está uno más tranquilo, viene la Diosa Fatalidad y le sumerge en un pco o le pone en un monumento.

Lo mismo, lo mismo que a Franco, que unos días se vió encumbrado por el Plus-Ultra, y hoy casi tiene que arrastrar sus piernas sobre el suelo, por el fatal accidente de Lora del Río.

La vida, es solo una serie de contrastes...

VALENTÍN F. CUEVAS (Prohibida la reproducción).

## LAS CORTES CONSTITUYENTES

Madrid, 22, (12 n).—La sesión de hoy en el Congreso dió comienzo a las cinco y media.

Se aprobaron sin ninguna discusión las actas de Huesca y Granada.

El señor MADRIGAL requirió al Gobierno para que dé explicaciones por las medidas de orden ante la gravedad de la situación y en defensa de la República; afirmando que esas medidas debe dictarlas el Parlamento.

Añade que resulta intolerable que mientras se deporta al doctor Vallina, se tenga al general Berenguer en el palacio de Segovia. (Rumores)

El señor ALCALA ZAMORA estima inoportuno este debate y aconseja calma a todos.

Dice que el Gobierno conserva la serenidad y esta no la perderá en ningún momento.

Intervienen varios diputados que hacen varias proposiciones; una de ellas es de GUERRA DEL RIO, quien se pronuncia en favor de una pronta constitución del Parlamento.

El señor COMPANYS solicita que se constituya hoy mismo el Parlamento.

El señor SABORIT propone que el presidente reúna en el Gobierno a todas las minorías, para acordar una fórmula que permita la inmediata constitución del Parlamento.

El señor VILLAR PONTE, dice que, estando aún sin aprobar la mayoría de las actas de los diputados gallegos, ellos se quedarán sin representación en las Comisiones de los Estatutos.

El señor ALCALA ZAMORA acepta la propuesta de SABORIT, y acto seguido se levanta la sesión, a las seis y diez.

Comentarios

En los pasillos hubo esta tarde una animación extraordinaria.

Se hicieron numerosos comentarios sobre la situación en Sevilla, coincidiendo todos en que hay que adoptar medidas energicas.

Ha causado buen efecto propuesta del diputado socialista señor Saborit de constituir inmediatamente el Parlamento.

Las actas protestadas. La comisión de actas protestadas escuchó los informes sobre la provincia de Lugo.

Acordó proclamar por el momento en Alicante, al candidato radical, descartando al ministro señor Chapaprieta.

Un acuerdo de los radicales. La minoría radical se reune esta tarde, acordando pedir inmediatamente sea aprobada la parte de la Constitución que se refiere al poder ejecutivo.

El Parlamento se constituye el lunes. El señor Besteiro reunió en Presidencia a los jefes de minorías y tras breve discusión acordó que la Cámara se constituya el lunes, prescindiendo fuera preciso para ello de la aprobación de las actas de Lugo.

Prieto censura a las minorías. El ministro de Hacienda señor Prieto, censuraba esta tarde a los jefes de las minorías la indisciplina que mostraban restando autoridad al Gobierno.

El jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora, ha decidido que son infundados los rumores de que el Gobierno se va a disolver.

La heterogeneidad del Gobierno no es garantía de estabilidad por unanimidad.

Las autoridades no pueden permanecer en la calle—terminó diciendo el presidente.

La Casa de España en Italia. Roma.—La Casa de España en Roma, que continúa su intensa actividad cultural, ha sido visitada por el nuevo cónsul de España, Meruendano, el cual facilitó a la junta directiva por la buena organización de los servicios y propaganda patriótica.

Numerosos socios asistieron a la reunión para recibir al primer cónsul que, después de proclamada la República, representaba a España.

Los contratos de portes marítimos. En el Boletín de la Cámara Oficial de Vereda del día 22 de este mes se publican los resultados del concurso de subasta para la cesión de la exportación de la cosecha de la presente campaña.

El plazo de admisión de ptelegos finaliza el día 5 de este mes a las doce de la noche.

La apertura de los mismos se hará, ante Notario, el día 6 del mismo mes, a las doce de la mañana.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Hacia la racionalización agrícola: el cultivo del algodón

En el enunciado con que encabezamos estas líneas se contienen, como en un teorema, una tesis y una hipótesis; invirtiendo las palabras diremos que el cultivo del algodón en Andalucía constituye la expresión de una de las terribles soluciones de continuidad que en la economía agrícola de esta hermosa región, la más ilustre de España—fué su matriz en los tiempos más remotos—, hemos advertido los que estudiamos estos problemas, a la vez en la realidad del terreno y en el libro y en la revista nacional o extranjera, y así podemos desde el punto de vista comparativo, tan fecundo siempre, a pesar del refrán de que las comparaciones son odiosas; sin pensar que lo contrario, la ausencia del espíritu comparativo, que es más odiosa todavía, conduce fatalmente al estancamiento, a la rutina, al atraso o al caos.

me ámbito—prescindiendo de la riqueza minera del subsuelo, casi totalmente en manos extranjeras—toda la gama topográfica, con cordilleras, altiplanicies, grandes cuencas fluviales y un enorme delta que, como el del Po, debiera ser la zona de mayor densidad de población, en lugar de ser poco menos que un desierto. Andalucía puede y debe aspirar, no a producir de todo, pero sí a ordenar esa producción agrícola, pensando, sobre todo, en que si la moneda, la economía, es una, es única, es nacional, ¡qué más da producir mucho uno, dos artículos alimenticios, a lo sumo, si, por otro lado, no solamente se corre el peligro—ya, ¡ay!, no es peligro, es bancarota—de la su perproducción, que nos coge desprevenidos, a pesar del grito clamoroso de algunas ilustres voces aisladas, y de la depreciación, sino que, además, hay que darse cuenta de lo que representa, en detrimento de nuestro crédito, el volumen de compras que hay que efectuar en el extranjero.

Los deportes Fútbol La Sociedad Deportiva Almeriense nos remite la siguiente carta: Sr. Director de HERALDO DE ALMERIA. Presente. Muy Sr. nuestro. Le rogamos se sirva insertar en el periódico de su digna dirección el adjunto suelto deportivo. El sábado día 25 festividad de Santiago tendrá lugar a las cinco y media de la tarde la inauguración del Stadium de la Cultural Deportiva Almeriense para lo cual ha sido contratado el Málaga P. C. campeón de primera categoría Grupo B el cual se alineará como sigue: Hucha; Cherna y Vicaria II; Vicaria, Segura y Pardo; Lili, Fernandito, Bilba, Vaquero y Carles. Suplentes, Frichit y Albarracín. La Cultural Deportiva Almeriense, se alineará como sigue: Górgora; Blanes y Jover; Trevijano, Jiménez y Galindo; Bueso, Toledo, Rodríguez Ramos, Doucet y Segura. Esta Sociedad ruega a los señores socios se sirvan pasar por Secretaría domiciliada en el Tirol Nacional, Avenida de la República, 73, 2.º, para recoger los recibos sin los cuales no podrán pasar al Stadium, en los partidos de inauguración. Horas de oficina desde las seis de la tarde de hoy jueves hasta las doce de la noche y mañana viernes de 11 a 1 de 4 a 9 y de 6 a 12 de la noche. Agradeciéndoles su inserción le anticipamos nuestras gracias más expresivas suscribiéndonos suyos attos. afms. s. q. s. m. e.—El secretario, (por la Cultural); Julián Arias.

Los deportes

Fútbol

La Sociedad Deportiva Almeriense nos remite la siguiente carta: Sr. Director de HERALDO DE ALMERIA. Presente. Muy Sr. nuestro. Le rogamos se sirva insertar en el periódico de su digna dirección el adjunto suelto deportivo. El sábado día 25 festividad de Santiago tendrá lugar a las cinco y media de la tarde la inauguración del Stadium de la Cultural Deportiva Almeriense para lo cual ha sido contratado el Málaga P. C. campeón de primera categoría Grupo B el cual se alineará como sigue: Hucha; Cherna y Vicaria II; Vicaria, Segura y Pardo; Lili, Fernandito, Bilba, Vaquero y Carles. Suplentes, Frichit y Albarracín. La Cultural Deportiva Almeriense, se alineará como sigue: Górgora; Blanes y Jover; Trevijano, Jiménez y Galindo; Bueso, Toledo, Rodríguez Ramos, Doucet y Segura. Esta Sociedad ruega a los señores socios se sirvan pasar por Secretaría domiciliada en el Tirol Nacional, Avenida de la República, 73, 2.º, para recoger los recibos sin los cuales no podrán pasar al Stadium, en los partidos de inauguración. Horas de oficina desde las seis de la tarde de hoy jueves hasta las doce de la noche y mañana viernes de 11 a 1 de 4 a 9 y de 6 a 12 de la noche. Agradeciéndoles su inserción le anticipamos nuestras gracias más expresivas suscribiéndonos suyos attos. afms. s. q. s. m. e.—El secretario, (por la Cultural); Julián Arias.

máxima de ayer fué de veintinueve, y la mínima, de hoy ha sido de veintuno. En Madrid la máxima de ayer fué de veintinueve, y la mínima, de hoy ha sido de trece. Tiempo probable hasta el día veintitres a siete horas: En toda España debe persistir el tiempo seco, con vientos del primer cuadrante. Rutas aéreas de Alicante a Algeciras vientos del Este moderados y cielo nuboso; algunos aguaceros sin importancia. Ruta Sevilla-Canarias: entre Casablanca y Canarias existe una pequeña borrasca en formación; conviene alejarse de la costa. Navegantes: En el Golfo de Cádiz habrá marejadilla.

Vida minera

Table with 2 columns: METALES and prices. Includes COBRE, PLOMO, ZINC, PLATA, ORO, MERCURIO with their respective prices.

Frivolidades

DESENCANTO

Me gusta deambular por las poblaciones elegantes pero un tanto alejada del bullicio de sus barrios populosos. Me gusta buscar el corazón de los pueblos en fiesta, recorriendo sus callejas arrabaleradas casi siempre desiertas y solas. Guardan tanta emoción esas calles pinas, silentes y mal pavimentadas con casitas humildes o señoriales mansiones un tanto desatarraladas. Por ninguna diversión bulliciosa cambiaría el encanto de estos mis lentos paseos a través de los barrios encalmados. En una de estas paseantes románticas, me detuve cierta tarde ante la verja de un jardín señorial, y allí permaneci unas horas atada por la emoción intensa que en mi nacia al conjuro de una deliciosa música llena de evocaciones. La serenata de Schubert, esa bellísima página musical siempre nueva, que trajo a mi memoria los días de mi niñez, cuando mi tía Amparo la cantaba con su voz llena, y en mi alma nacían las primeras emociones estéticas. Esa tarde de mi paseo solitario a través de una capital provinciana, en aquel palacete del barrio antiguo soñaba la dulce música con insospechados acentos evocadores y era tal la maestría del ejecutante, que mi arrobo llegó a inhibirme del medio que me rodeaba, para entregarse sin reservas a la emoción del momento. Cálló la música; unos pasitos tácticos se acercaron a un mirador, y yo me escurri presurosa a lo largo del muro del jardín, como si temiera ser descubierta en mi pecado sentimental. Por mi curiosidad de mujer estaba ya en vela, y días más tarde, cuando en el paseo me encontré a mi amiguita Mari-Sol, me decidí a preguntarle el misterio de elogiar su lindo vestido de «fleur de soie» gris estampado en azul; hice el cumplido a la original forma del cuerpo rematado por delante en dos picos, semejantes a los de los chalecos de los hombres, y en fin, ensalcé el buen gusto de mi amiguita demostrando en su gran pamelón de paja de seda azul adornado con gris. Una vez satisfecha esta obligación con cierta discreción y aparentando la más completa indiferencia, pregunté a mi amiguita si sabía quien tocaba el piano en el palacio del barrio antiguo, pues me había parecido al pronto una casa deshabitada, y aquella melodía me había sorprendido un poco. Yo suponía—aunque esto no se le dije a mi amiguita—un poema sentimental detrás de los muros herméticos; tal vez un pobre enfermo de amores, así se consolaba de su imposible sueño... Pero mi amiguita se echó a reír como una loca. —En esa casa, querida, vive mi abuelita, es rarilla por razón de su edad y apenas sale a la calle. Yo voy a verla algunas tardes y entonces toco al piano las cosas que a ella le agradan, desde la «cachucha» a Schubert. —Pero, entonces,—babcu—cras tú... —Yo misma, querida, yo misma. Y apretando los pedales, y alargando algunas frases, maticando, en fin, como a mi abuelita le agrada, logré efectos muy bonitos, ¿verdad? Ya te vi el otro día quedar atontada al lado de la verja del jardín, y hasta mi abuelita se acercó a la ventana... con su ya no te ví. Y per su risa de mujercita frívola mi amiga se reía de mi cara de asombro al escucharla. MUÑECA

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

CINES DE HARO HARO

ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

INGLES - FRANCES

PROFESOR: D. GIMENEZ C.-S. PEDRO, 5

El "Heraldo de Almería" es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas. Domicilio social: Alcalá, 31.-MADRID.

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.-Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

Table with 2 columns: Interest type and rate. Includes En cuenta corriente a la vista, a 8 días vista, a 3 meses fecha, a 6, a 1 año.

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PESETAS INTERESES DEL 4 POR CIENTO ANUAL

Comerciantes

¿Queréis conservar vuestros géneros preservándolos del calor? Alquilar un departamento en la CAMARA FRIGORIFICA de la Plaza de Abastos.

PRECIOS ECONOMICOS

Propiedad de Concepción Mateos

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO) MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER Conde Offalia, 6, bajo, derecha TELEFONO 4-2-0 Consulta: De 2 a 4

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ

DE ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES - EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.-Sevilla, 3 y 5.-MADRID

Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18

Dirección: Telégrafica : DAMESTO : Postal: Apartado 33

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

Table with 2 columns: Term and interest rate. Includes A un mes, a tres meses, a seis meses, a un año.

Elección de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.) AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, transatlántico CABO PALOS

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: Pasaje entero 577'50 pesetas Medio pasaje 282'50 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5

MOTORES GROSSELEY los mejores para consumir aceite pesadado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.-Conde Offalia, 24. ALMERIA

De la provincia

Detenido

Cuevas.—La Guardia civil de este puesto ha detenido al joven de 18 años de edad Gumersindo Llofrin, siendo restituido a su domicilio, el que hace días abandonó. El detenido padece enajenación mental.

Le ocupan una pistola

Tabernas.—A la salida de una reunión celebrada por la Sociedad de Obreros de este pueblo, la Guardia civil procedió a un cacheco, ocupándole a Rafael Rodríguez González una pistola. El resto de los obreros se dio a la fuga. Del caso se ha dado cuenta al juzgado.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado: Presión media del día 760'1 Temperatura máxima 30'4 Mínima 23'6 Media 27'0 Máxima al sol 00'0 Humedad relativa media 52 Evaporación en 24 horas 0'2 Lluvia en 24 horas 0'0 Viento dominante 80 Fuerza en metros por segundo, 80 Nuvosidad despejado

Estado general atmosférico

Adquieren importancia los núcleos borrascosos de América del Norte, principalmente, el que se halla situado sobre la Península del Labrador. Estos centros de perturbación atmosférica se unen a otra del Atlántico, que aparece situado entre las Islas Británicas y Groenlandia, formando todos una zona comprendida entre los paralelos cuarenta y cinco y setenta. Al Sur del paralelo cuarenta y cinco persiste la gran masa de aire denso, señalada hace varios días, cuyo influjo llega al occidente europeo y produce en España buen tiempo con vientos del primer cuadrante. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de treinta y siete en Jaén, y la mínima de hoy ha sido de cinco en Salamanca. En Tenerife la

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente y temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

No se devuelven los originales, publíquense o no

De la Comisaría

El Pelleja La guardia municipal denunció en la Comisaría por desobediencia a Francisco Dominguez (a) El Pelleja. ¿Robo? La policía ocupó ayer al niño Rafael Moreno Rueda (a) el Rafaelín, un reloj despertador, que se supone sea producto de un robo. Por indocumentado La policía detuvo ayer a Isidoro Martínez Pagan por indocumentado y sospechoso. Nuevo presidente Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo presidente del Comité Paritario de Artes blancas, el abogado don Antonio González Sanjuan.

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Apolinar, obispo, Primitiva, virgen, Rásido, Apolonio, Eugenio, Trófilo, Teófilo, mártires; Liborio, obispo; Rómula, Redenta, Erundina, virgines.—La Misa y Oficio divino son de Apolinar, con rito doble y color encarnado.

Cuando el príncipe de los Apóstoles, San Pedro, trasladó su Silla desde Antioquia a Roma, entre otros discípulos que llevó consigo figuró San Apolinar, al cual consagró Obispo y le envió a la ciudad de Rávena para que en ella predicase el Evangelio, y con la cruz del Cielo iluminase aquellos pueblos.

Hizo en el camino varios milagros, con los cuales y con su predicación, convirtió a la fé de Cristo innumerables infieles. Como por esta causa creciese mucho el número de los cristianos, el gobernador de la ciudad llamado Saturnino, mandó llamar a Apolinar y le llevó consigo ante los Pontífices y sacerdotes, los cuales, alborotado el pueblo, le maltrataron, y echándole fuera de la ciudad le dejaron medio muerto; pero los cristianos le recogieron y escondieron en casa de una viuda cristiana, don-

de le curaron. Pasó después a la provincia de Emilia o Romagna, donde convirtió mucha gente y curó enfermos, por lo cual un juez llamado Mesalino, le mandó azotar, y cargado de prisiones y cadenas, encerrar en una nave, que naufragó, a pesar de lo cual Apolinar llegó felizmente a la provincia de Misia. Después de haber sido diversas veces preso, azotado y atormentado por la fé de Cristo, recibió tantos palos y heridas, que le dejaron por muerto, y siete días después de este último martirio entregó su espíritu al Señor el día 23 de julio del año 81, durante el imperio de Vespasiano, época en la que tanto arreció la persecución contra los que profesaban la religión cristiana.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de las Siervas de María. Mañana en la de Santo Domingo.

Centros oficiales

Un telegrama

El alcalde manifestó ayer tarde a los periodistas que había recibido el siguiente telegrama: «El once del actual indicose

ese Gobierno que para destinar fondos listas civil a subsidios contra paro forzoso era indispensable remitir presupuesto obras municipales cifrado por técnico y visado por V. S. previo acuerdo Ayuntamiento a fin fundamentar propuesta concesión ahora fondos lista civil están casi agotados y comisión no dispone de recursos para acudir a aliviar situación angustiosa de esa y tantas otras localidades como haría en otro caso con gran complacencia. Subsecretario de Gobernación.

En la Diputación

El presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio manifestó ayer a los reporteros locales que se habían reunido las Comisiones de Vías y Obras y Hacienda para estudiar diversos asuntos.

He recibido—dijo el presidente—al Inspector interino de la Junta de Emigración, quien me manifestó que adoptaría el acuerdo esta comisión de suspender el pago del alquiler de la casa que tiene dicha Junta, puede ocasionar que esta desaparezca de la capital.

El señor Jiménez Asensio prometió a su visitante que se estudiaría una fórmula para resolver este asunto en beneficio de Almería.

Se me ha anunciado—continúa el presidente—la visita del Inspector General del Cuerpo de Caminos de la Dirección General de Obras Públicas, don Román Ochando y del resultado de la entrevista que celebramos duré a ustedes cuenta.

También nos dijo que le habían visitado varios contratistas de carreteras, los que le presentaron distintas certificaciones que están firmadas por el Ingeniero y pendientes de pago. El presidente prometió a sus visitantes estudiar una fórmula para hacer efectivas dichas certificaciones, con objeto de que los contratistas puedan continuar sus trabajos.

Por último el presidente nos dijo que le habían visitado dos comisiones de obreros de los que trataban en los caminos de Nijar a las Negras y Enix.

Hablando con el Alcalde

El alcalde accidental señor García Alonso, manifestó ayer a los periodistas que, por la tarde se entrevistaría con el empresario de la Plaza de Toros, para ver la forma de dar alguna corrida.

Cambio de aguas

Dona Maria Abad Hernández ha solicitado del Ayuntamiento le sea cambiada el agua rodada

por elevada en una casa de su propiedad.

Reclamaciones

Don Juan Moya Sánchez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, reclamando contra el arbitrio sobre corte de aceras.

También don José González Linares reclama por su inclusión en el padrón de impuestos de inquilinatos.

Alumbrado

Miguel Martínez Carreño y otros vecinos de la calle del Descanso solicitan que el farol instalado en la esquina de la calle Espejo luzca permanente.

Una moción

El Inspector Provincial de Sanidad ha enviado al Ayuntamiento una moción en la que propone la organización de los servicios médicos escolares.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel

Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín, Ramon Perez Smitheo Dolores Cortés, Pedro García Muñoz.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Sebastian Cortés López. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don Serafin de Torres. Practicante: Francisco Pérez.

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: José Caparrós.

Apartado 72

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor inglés «Pinto» procedente de Gibraltar con carga general.

SALIDOS

Vapor inglés «Pinto» con destino a Liverpool con carga general, pasajeros y correspondencia.

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados, pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la correspondiente reserva.

Teléfono 1-0-3

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente - - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT de resultados incomparables

Vida judicial

Audiencia

En la sala segunda se celebró el juicio anunciado, quedando concluido para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección 2.ª—Vista de la causa n.º 51 del año 1930, del Juzgado

de Canjáyar, contra Miguel Llobregat por el delito de alzamiento de bienes. Abogado, señor Amat. Procurador, señor Reyes.

Lea siempre

«Heraldo de Almería»

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes

: : : : Artículos fotográficos en general : : : :

HUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.



HILJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 18 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO A. ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

— AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.



¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

Si, señora... son de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D' GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 — BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

No deje de anunciar en HERALDO DE ALMERIA

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta),

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.